



点叶成金! 新郑这里“叶雕”文化再掀热潮

本报讯 一片普通的树叶却能变成画纸,在薄透的树叶上一笔一画竟勾勒出栩栩如生的图案……近日,记者在新郑市实验小学见到,一场别开生面的叶雕作品展览吸引了不少同学们围观欣赏。

陈向阳是新郑市实验小学的一名美术老师,也是新郑剪纸艺术“非遗传承人”。陈向阳与叶雕结缘是因为他见到校园里

飘落的梧桐叶上面有自然形成的机理和痕迹,就突发奇想把叶子当成一块天然画布,在上面雕刻一些精美的图画。随后,陈向阳在网上查找了许多关于叶雕的作品和资料,并找老师学习叶雕创作,边学习边钻研,将叶雕——这种中华传统艺术瑰宝带进了课堂,带领学生们在方寸叶间找寻艺术之美。

叶雕课程的开设受到了孩

子们的欢迎,陈向阳的很多作品都以红色故事、四大名著等为主题创作。在他的指导下,学生们兴趣盎然,创作出很多积极向上,充满童趣的作品。曾经的落叶充满了生命、写满了故事,叶雕既丰富了校园文化生活,也培养了学生对祖国民间艺术的热爱。

记者 杨宜锦

通讯员 沈磊 高尚 文/图



“小站所”发挥“大作用”

新郑市和庄镇新时代文明实践所助推服务群众

本报讯 4月3日下午,在新郑市和庄镇新时代文明实践所内,新郑市应急管理局政治处常务副主任刘雅文正在为党员干部进行安全生产知识普及,台下的党员干部正聚精会神地听讲,时不时将重点记在本上。

“每周二我们都会专门抽出时间,来到新时代文明实践所,听听宣讲,学学知识,学习效果非常好。”党员干部对“遇见周二‘知’等你来”主题系列活动赞不绝口。

据了解,为了充分发挥新时代文明实践所作用,营造良好的宣讲、理论学习环境,和庄镇新时代文明实践所固定时间,每周二下午专门安排学习,让党员干部可以利用这1~2个小时,坐下来、静下心来认真学习,为思想“充电”,为精神“补钙”。

“我们依托新时代文明实践所(站),推出了遇见周二‘知’等你来主题系列活动,围绕新时代文明实践所(站)‘讲、评、帮、乐、庆’主题活动,组织相关部门开展活动,为党员干部‘补钙壮骨’、提能



力、锻作风,更好地服务群众。”和庄镇新时代文明实践所工作人员说道。

据悉,和庄镇新时代文明实践所已先后安排了党建办、经济发展办、应急办等部门开展了党的二十大精神、科普知识、安全生产知识等3期宣讲活动,为全镇党员干部带来了一场场知识盛宴。

和庄镇新时代文明实践所

力、锻作风,更好地服务群众。”和庄镇新时代文明实践所(站)将继续结合实际,充分整合资源,真正将新时代文明实践所(站)打造为宣传党的方针政策、培育主流价值、活跃文化生活、推动移风易俗以及精神文明建设的主阵地,让“小站所”发挥“大作用”,打通服务群众“最后一公里”。

记者 杨宜锦 文/图

守卫健康 新郑“网格医生”筑防线



本报讯 近年来,观音寺镇在党建引领网格化基层治理工作中探索构建“网格医生”应用场景,将家庭医生队伍编入网格,利用网格化服务模式,为65岁以上患基础病的老年群众筑起一道牢靠的健康屏障,打通医疗卫生健康服务“最后一公里”。

服务队伍进网入格。观音寺镇相关负责人与镇卫生院协调,把村医、家庭医生等医疗资源充实到网格员队伍中,加入网格医生数量为60名。医生团队保持咨询电话24小时畅通,在慢病管理、日常用药、疾病预防、疫苗接种、健康指导等方面提供优质服务。目前网格医生服务群众

比例为1:125。

重点人员纳入管理。建立7488名常住老年人台账(占全镇常住人口的四分之一以上),根据其年龄、基础疾病等情况分为重点人群、次重点人群和一般人群,分别标记为红色、黄色、绿色。

打造平台优化服务。利用“郑政钉”打造网格医生服务应用,赋能线上数据,推行电子档案等轻办公,利用义诊、健康讲座、微信、海报、播放宣传视频等方式营造良好健康氛围。截至目前,网格医生已开展各项服务15000余人次。

记者 杨宜锦

通讯员 赵小妹 张航 文/图

实用! 走心! 新郑这里送岗位入乡村

本报讯 3月31日,新郑市志愿服务总队扶贫帮困分队在具茨山社区进行就业政策宣传,提供空岗信息,助力脱贫户就业增收,活动安排了专业厨师进行技能培训。培训现场,老师采用理论讲解与实践操作相结合的方式授课,就食材的挑选、调料的合理搭配等进行了详细的介绍和讲解,并传授家常菜肴的烹饪方法。

香喷喷的山西打卤面、摆盘精致的土豆鸡块、酸香可口的紫菜蛋花汤……一盘盘色香味俱全的家常菜展现在眼前。学员们围着操作台,积极与老师互动交流,认真记录“秘制配方”。考试合格的学员将获得职业技能资格证书,拓宽就业渠道。

培训结束后,新郑市农委志愿者们发放了“三月份空岗信息”



等宣传品,为咨询的群众讲解、答疑,大家纷纷查看岗位信息,询问岗位要求。

此次扶贫帮困志愿服务活动向具茨山社区脱贫户、失业人员、农村劳动力、就业困难人员等求职人

员提供了广阔的择业平台,帮助脱贫户拓宽增收渠道,增强就业创业能力,进一步巩固脱贫攻坚成果。

记者 杨宜锦

通讯员 郑楠楠 文/图

温暖服务在身边 新郑这场义诊活动很暖心

本报讯 近日,在具茨山管委会二社区18号楼前,新郑市人力资源和社会保障局与新郑市具茨山国家森林公园管理委员会联合新郑市社会保险中心、新郑天佑中医院、新郑农商银行、邮储银行,共同举办“助力乡村振兴、服务社区百姓”为主题的社保卡(市民卡)居民服务“一卡通”宣传暨送健康、送温暖、关爱社区公益义诊活动。

活动中,新郑市社保中心不仅提供社保卡的政策咨询与日常使用解释服务,更是联合新郑农商银行、邮储银行设立社保卡业务台,来办理社保卡相关业务的群众只需携带身

份证、社保卡,即可办理现场制卡、金融账户激活等社保卡业务。

新郑天佑中医院为活动提供的义诊项目有内科、外科、妇产科、骨伤科、针推科等专家问诊,提供的免费体检项目有测量血压、血糖、彩超、心电图、颈肩腰腿痛患者中药定向透药疗法理疗等项目。

这次活动旨在把党和政府的惠民政策传达给百姓,提高群众对健康重要性的认识,让群众熟悉社会保障卡的正确使用,切实感受到党和政府的温暖。

记者 杨宜锦

通讯员 苗晓晖